KOVENTA, podsik m{atr no primyslu okresu Ustf{ nad Orlief

ge s8fdlem v Ceskd Tre! :vé, uplatnil dlouholetd gkulenosti
ve vyrobd® otopnych oc:lovich deskovych t&les a nyni pii-
chézi na trh s novym “yrobkem Bpilkovéd drovnd: otopnimi
ocelovymi deskovymi t‘lesy (ddle jen DT) jednoduchym

a zdvojenymi s jednobrdovym pripojenim, urdenymi pro jodno=
¢rubkové teplovodni otopné soustavy ustfedniho vytépéni :
8 nucenym ob&hem,

O kvalit® tohoto DT, kterd vyznam zplaobem rogiifuje
sortiment na3eho trhu, sv®d&{ i udéleni ziaté medaile ¢
GRAND PRIX PRAGOTHERM 78.

Hlavnl pfednosti nového typu @

Dvoj{ provedeni v 8 délkéch splnuje poZadavky projektantfl

pli gestavovdn{. DT jsou dodévéna v gdkladni barvé, co

umo?nu je libovolné bsrevnd Upravy a led&ni e interiérem,

V¥znaénym kladem je velky gepalny vykon, maly vodni objem,

mald hmotnost a mald stavebn{ hloubka. o

Hladky govrch garutuje snadnou &istitelnost,

Kn2dé t8leso je moZno samostatn® odvzdulnit.

Zdvo jend DT lze k rozvodnému potrubf pripojovat z levéd
_wﬁ@hnfpnagé,atr@nyfJ%ﬂngdggbénﬂmQQQngmé@§n3_5r9.§% o

pojeni 8 pravé strany. Na gvldd3tni objedndvku je moZno

vyréb¥t tato DT i pro piipojent 2 le{ strany.

Monté2 v mistnosti pri pouZitfl opléBSitovangfch trubek Jje

rychld & snadnd, nevyladuje svafovédni{ a provddin{ ndt¥vi

trubek. To je vyfhodou pri instalaci detifednibo vytéplini

v mistnostech opatienfch konelnou malbou nebo tapelasi.

2dkladn{ technické udsje 3

T riednoduché i sdvo jend gro Je Gnobodové pRipojenf Joou

z b3na podle OSN 06 1122, UvddEné hodnoty by%?ziamag
fenim ve Viskumném dstavu pogemnich staveb v Prase

a ve vyrobnim podniku,

PouZitsf 3

D2 8 Jjednobodovym gfiquenin ge poulivaji v Jednotrubbovych
otopnfch souastavdch s nucenym obdhem teplonoend latky.

Pro svij maly vodnf{ objem jsou gvl4&3tE vhodnéd pro elastiehd
otopné soustavy (zejméne usaviend), piedeviim bytovs a

v rodinnfch domcich, gako teplonoend létka sc b8ind poulifvd
voda o teplotd do 130°C a pracovnim pFetleku mex. 0,4 HPo.



Podklady bro pro jekei Jjednotrubkeovych
horizontdlnich scustav.

S ARG o

DT 8 Jjednobodovym napojenim jeou uriena pro Jjednotrublkovd
horizontdlni otopné soustavy. Ha rozvodng potrubi jo mutno
poufit tenkosténnych hladkfch mebe oplédtovanych trubek
{virobce: Zelezdrny Vesell nad Moravou) o @ 15 neho @ 18 an,
PFipojeni DT k rozvodnému potrubl je EtyPcestnfm radidtovovin
ventilem V 4633 - /2%, ktery md nastavitelnou regulaci,
Spo jovéni trubek je provédino nepdjenym atrojirenskgm 8potye
enim lehkého typu (vyrobee:Ilidokov, v.d. Boskovice),

roubeni je doddviéno v nésledujicim sortimentu : spojky 15/1%
a 18/18 , redukce 15/18 a pfechodky 15/1/2% o 18/1/29,
PF{vodni potrubi k okruhim mdZe byt & poilrubi ocelového Lozo~
8vého (materidl 11 3%3.%) jak je b&Zné v dvoutrubkovych
soustavéch nebo té% 2 tenkosténnfch trubek, sicjnd jako
horizontdlni rozvod,

Ventilem V 4633 lze ménit mmoZsivi vody protdkajici DT,
S rostoucim hmotnostnim pritokem vody roste vykon DP,
Proto _doporutujeme jednoiné nastaveni regulace ventilu
V 4633 do polohy 5 1/2, kterd umoZnuje nejvétlf satdkdnt
8 nejniZs{ tlakovou gzirdtou,

Pomér zatdkdni :

My
T,
Mg - mnoZstvi vody protékajiel DF

Ho - mnoZstvi vody v okruhu

Pfi regulaci ventilu V 4633 v poloze 5 1/2 jo a, = 0,5

Provedeni vypoltu :

A/ Vypo¥et tepelnych strdt objekiu, dle CSN 06 0210.

B/ Volba typu okruhu ( dle poZadevkd a 8 pPihléanuifm
| k technickym moZnostem ) a rozzisténi stoupadsk,

C/ Kontrola stoupadek. Tepelny vykon, pfipadajiel na jloden
okruh nemd prestoupit 8 k¥ pFi maximdlpim pritolnds
mnoZstvi vody okruhem M, = 300 kg bod ‘s oehicommf wody
eft=2£) ® °



Postup pPi upevnovéni do sdiva je ndoledujfef s

Do 8d4i upsvnime nosnéd Brouby. Vezddlenosti Jjoon brage
na pfiloge &.1. Na 3rouby naliroudujeme matice, gggadimany
F{lotky @ upevnime spodni driéky ve stPedni polosze,
asadime otopnd t8lesa, kterd upevpims ve sprévnd poloze
pomoci hornich dr#dkl, -

Prislulenstvi pro mont4a% .
| odvsdulnovac{ ventil 31/8 ¥ ko

Eytifcontng regulelni radidtorovy t
vgétil ?n§%33gm /29 ¥ I

Povrchové ochrans g

Povreh DT Je opatien sékladnim ndatdrem syntotickon bBarvou.
Kone&nou barsvnou idpravu si sdkagnik provedd edm podle
vliestniho piéni{. Doporuimjeme pouivat emsil oynteotieky
na otopnd télesa dstPodniho vytdpdni 8 2087,




Materid] 3

DT s jednobodo pitipojenin_jeou vytébana 8 acelového dhuh
iilcoeundho :a?zzhdenn tloudtky 3,3 mm podle 43-0!3%%?
Jakost 11 321.21, -

Ropis

DT o jednobodo pFipojenim sestivé se dvou aymetrickfch
viliskd g; ichZ odporovim svalenim Jo vytvofena eoustavae
ggri;onia ch a vertikdlni{ch kendld pro prdtok teplencend

tky. (
Jednoduché DT sestdvd 3 jpdné deeky, kterd je na sgdni ssrend
Opatigna pripojovaci komorou & komorou pro odvsduinovsasi
ventil.
Zdvojené DT je shotoveno svafenim @vou Jeesek pomoef rosplrelk,
pfipojovaci komory e komory pre odvgdudnovaci wentil., Komor 2
unf{sténé v protilehlych rosgsich usoZnuji p¥ipojit sdvojend D%
dolni komorou jak sprave, tek sleva a jednoduché gprava
k potrubnimu rozvodu radiétorcwya Etyfcostnym ventilem V 4633«
3/2%, Horn{ komora je vyuZite pro umistdn{ odvzdusnovaeciho
ventilu typu 1/8”, kterjym musi{ byt opatieno kaidé DT, .
Proudén{ pracovni ldtky DT je nésledujfcf{ : pracovnl medium °
vatupuge do komory télesa mesikruiim nédtrubku ventilu,clonoun
Jo otéCeno do prvniho vertikdlniho kandlu daskg ktergm Jo .
vedeno do hornf{ ¥dsti DT, Po ochlazenf ve veriiksdlnfc kandlegh
pFi proudéni shora dold je op¥t gavedeno do rozvodné komory,
odkud se sti‘edovou trubkou ventilu t.sv."sdlem” vracf spit,
nné&uge 8e & teplou vodou, kterd tele obtokem ventilu a vraci
8® spét do potrubniho rosvodu viz.pfiloha &.2,

Hlevni technické ddaje

vis p¥flohe &, 1 a 2

Pifslulenstvy ;

Soufdsti doddvky kaidého DT je pbialu&enétvig kterd ceotdvd
8 ndsledujicich 4{1d :

piislulenatvi preo upevnénf - dridk 4 ks
ptiloika 4 ka
8roudb do sdiva M 10x120 & ko
patice ¥ 10 8@ ks

podloZka 10,9 4 ke



Pro pro jekei jé potFeba zndt :
a) tepelné technické charskteristiky DT
b) hydraulické charakteristiky

Do skupiny a) patfi zékledni ddaje o tepelnych vykonech.QD
. DT jednobodové pPfipojenych za tzv.,definiénich podminek®,
které je moZno pomoci matematickjch vaztehd pPepof{itat na
tepel vykon za jinych podminek,

Do skupiny b) patff tlakové zirdty uzlu ,otopnd t3leso +
ventil V 4633", tlakové ztrdty potrubf, tlakovéd strity ohybdd
& tlakové ztréty v redukcich, vée v z4vislosti na hmo nostnim
pritoku vody M, v okruhu,

Pro jednoduchost a gednoznaénost vypo&tu je nutno volit
vjchozi podminky,pf kterych bude okruh projektovén,

Y¥chozi vypoltovéd podminky :
tp; = 20 °C
Q, & 7000 W

Ma = 300 kg hod

oy, = 0,5
J, =20 °¢

-1

%tw%= 90 °¢

Postup vypodtu tepelnfch atrdt

3/ Vypodteme tepelné stréty objektu Q= é , Qps
2/ Vypolteme prﬁtoéné nnofastvi{ okruhem ﬁbﬂ —
. _ : .
¥ 4 vyﬁoéteme pritod.mnofstvi t&lesem mgi = gb o Oy
4/ Vypolteme stifedni teplotu tE&lesa bt = %%@ . ;Ei”
=1 e

5/ 2 teb.%.1 najdeme opravaf soudinitel
pro vykon t¥lesa lty = £ {4 . = tp,;)



'8/ St¥ednf teplota t&lesa je rovna ( p¥l £,0.53 veta
teplotd vody do néaladugieiha tdlesa t&T ° - pal
| T Mg, T tms

7/ ¥o vjpsdiu stiednich teplot tSles a opravnfen soulinitels -
pro vykon vypofteme potfebry vikon tles '

<o - 933 o s B F gref 8o 1
Di = W .1"" m P kde f Md (%j'} erat @ ‘

8/ E?avedem@ volbu potifebnyel tdles @Di.g & @5i3 ngaég 2

9/ P?i vEtdich difersncich mezi Qp; @ Qgi a znefného pickeo-
teni Q, { Q, @égé&uﬁ&;ﬁﬁﬁ provedeme pPepofet od bodn 8.4
kdyZ z& Q; dosazujeme Qp: o }%ﬁi vﬁ@i
PPepolten bychom m¥li upravit volbu t¥les tak, aby

- s0staly gachovény vypoftové podminky v toleranei
vypo&tovych chyb. -

 fesnan znafek

R, = potPebn} tepelny vfkon okruhu

in = tepelné girdty mistoveti

Qbi « pot¥ebny tepelny vikon télesa

Qﬂi » defihifni tepelny vdkon t&lesa

QEi = tepelny vykon td8lesa udend velikosti sa denyeh podninan
'tDi - teplots vzduchu mistnosti v definiénfm bodl

%lﬂi - teplota vody vetupujici do t8lesa

Atl = teplotni rozdil mezi teplotow vetupujief de tHlosa
- & teplotou mistnosti

;ﬁﬁ. - gt¥edni teplota tllesa

tL ~ rozdfl teploty vody na vetupu a vystupu s t8lcsa
fiti - opraviy soudinitel na teplotni rozdfl

JfMﬁ = opravny soufinitel ns protdkajlcd mnoZetvi

.”5 = mnoZstvi vody protékajlci okruhem

'uTi -~ mnoZstvl vody protékajfel t8lesem

g = souéinitel zatdékéni



Pfiklad.vfpoétu tlakové ztrdty v okruhu 3

Tlekovd ztrita mezi body A-A’je sloZena z :
a) 5 x tlakovd ztrits uzlu yventil-otopné t&leso”
b) tlekovd ztréta v potrubl 1) £ 18 . 1,25
2) 0 1% o 1,25
¢} mistnimi odpory |

ad a) odefteme z grafu &.2 pro plné oteviteny ventil
pro M, = 294,6 kg/hod ap; = 9 10%Pa

c | |
Iy =Z4p; = 5. 9. 10° = 4,5 . 10°Pa

-~ ekl bk TEH GO [

ad b, J rovné délky potrubl @ 18 ¢ 3,25
k t¥lesu Qp, ¢ 2,54+ 0,8+ 4 +2=93u
od télesa Qp, : 2435, =7, @

L 4

B"m "8 ‘Feo0 v‘"o-rcf 0 L0 g o oo % e %‘ﬁ—’} =B

z grafu €.3:pro Ma = 294,6 kg/hod 4dPgig = 1,80 iﬁzﬁa

dogig =28 Pige Ly 15 = 1810 16,3 = 2,934 10° Po

T TonmsoNeeRRRE
ad by} rovné délky potrubl g 15 o 1,25
Lgyg = 3,5% 546,5 + 2,6 * 3,6 +2 = 23,2 n

z gi'afu &, 3 ¢ pro M, = 294,6 kg/hod ﬁpm% = @Egegoﬁfﬁ

: 2
Irgns =§zﬁpm15° Lpts = 4,8, 10%. 23,2 = 11,136 . 10° Pa

— - s orm e R A~ S D



Postup ﬁypdétu tlak'otyeh strat

1/ Vgpottem tlakové stréty usld .ventil - DI°
| & gmfu 8.2 , pro M, odelteme 4pg

= Zap,

inf

a8/ Vypo&teme stréty v potrubl :
vypodteme Lma a I‘IMS

® grafu 8.3 pro M, odefteme dpg g 6 dpg,s
Ipg1s = 4Ppyg + lpys
dogs = 4%15 * lyys

3/ Vypoltenme m:tstni at: ﬁty 5

mietn{ odpory jeou zdvislé na pritodnd chluu
a na charaktert odpord. i

4 tabulek neajdeme soudinitele pro redukes e ohyby
8 grafu 8, 3 pro M, najdene vgw a vm,

@ tabulek najdene strdty pro nahodu,y otpor Z.
m?ga& IR XE RN N gﬁ‘a
?fi}ﬁﬁ scoe0e E@iﬁ

sodteme mistnf odpor ne p@%mbi etejnéhe & s PP Goni
clper ¢ redukel poldiidme k& vyE3{ rychlosti

£ 18
| Z£§01s
vypolteme mistni sirdty na potrubl
dpms TEfms © ne

{As

Ipgs ﬁ%@?ﬁ%% « fgiq

4/ VYypolteme celkovou tlakoveu strétu 2
dp = “’;’a "”J”ma * ‘fpms “’%;m@ ‘9@3;@15



Q2 1400,0,86

m ™t - = 80,09 =
mz = Wy T TN ' 294,6

@ 76,0 °C

t,2 top = tpy ® 76,0 = 20 & 56 %0 P fit, (teb.d.1) = 0,92

’3'3 =ty = 76,0 %

. “ 6.0 $200.0, 86 1.8 0
= - - L o
3 * hiwy E ’ 294,6 ’

1y = tyy tpy = 72,3 = 20 8 52,3 D Sty (tab.8.) = 0,84

tiv, = ta3 = 723 °c
: 830.0,86
'ws * Yy, " ‘%""' " 12,5 - —ggyg— = 10,0 °

ty =ty - tp, = 70,0 - 20 = 50,0 b0 & s (tab.3.1) = 0,80

q];!* o -._Q;zlA- = -:8:1 ™ “3‘ s tab,8,.2 %’& = 1758 .. TZ2)

for,, 1,1
T 1 ) : . S & 1520 .. 7224
WP e, T o ® 120
1400
A = %— = o= ¥ Qpy = 1520..%234
’
, 1200
%3 = 3 o W ] ‘“a %3 e 3423.. ®J 1
QD.4 -&L—- = -i.g-?w- 1062 QD‘ = 1093.. 27 3



- prikled vipo¥tu ednct:ﬁbk vého_systém: (ﬁﬁilohaléga)
Yfpoget tiles ~ tepelnd strdty

Q= Qt:* 9,* %, * 9, & 3400%1400+1200+850 = 6850 W

» | S re e auty
J; ] 20°0 . e®eeve echllzﬂni Vody

“tpg® 20°C  .es.. teplota mifstnosti

ogy= 0,5

tiw,= 90 °¢ | M, € 300 Xg/h

Vipotet budeme provdddt jeBtd ve starfch technickyeh jednotkéch,
.protoze'vypbéty nejsou doposud pfevedeny do SI.

L. 6850.0,86 ror s
BB emapmennens ] . acvine 25

do- dvou otopnych t&les, cof bude vihodnd 15 «

to, Jej rozaslime
\ 7o '
Wtépﬁnio ‘ -

% TOVHOmSFAOBEL

| = $800 ¥ | = 1600 ¥
CWCELT WL

T | 1800.0,86
L t& _t_ ub ' ' 294’6 _ surERemanm

ta = f"auv" 5:3 = 84,74 - 20 = 64,74 °C & ﬁﬁm (tabsdst)= 1,1

.i | : o |

g N . Sup 84,74 1600:0:88 . 80,09 °c
Cmp Wy T H - 294,6 ’

| t‘B = tmlﬂ ‘o tD‘IB3 80’09 - 20 = @909 OG ,‘?ﬁtﬁB (taboaot) = %

Y19, tmip * 80,09 °C




ad c) Scu¥initele pro redukce a ohyby najdeme z tabulek
pro redukee fR = i

§015 =
rychlost védy v potrubl dle grafu & .3 ,
pro M = 294,6 kg/hod vm g = 0,43 n/e
tomu odpovidéd = tabulek gtrita pro nahodily adpor Z

vmb. . o,sa we ’fms £2,3, . 10%Pa

Mistnt odpofy na potrubfl @ 18. 1,25 :

redukce 1
29%hyd 2. 1,5
redukce 1
redukce

ohyb 1,5
redukce 1
Zggpg O

ijma"ﬁgmeo'%gf 8,5. 107 = 0,85 « 10°Pa

Mistni odpory na potrubf & 15 . 1,25 :
2 x ohyb 2, 2,0

Zfp15 -4

23092«103139.

gf;ogﬁ:as 25@15. Zgis = 40 ,3 ° 'EO
Celkovd tlakov4 stréta mezi bedy A - A 3

apys =00y +Ipgg + Ipgy5 ¢ ‘f";me ”r;"gms =

= (4,5 + 2,934 * 11,136+ 0,85 + 0,92).107% 20,340.10°Pa
APyop’ ® 20134 kPa |

PESSRTERE
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graf &. 2

Tlekova ztrdta otopnéhoe t8lesm vietn® ventilu
v zdvislosti na celkovém hmotnostnim prdtoku
vody v okruhu,
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Gref 8. 1

FMichn 3, 9

ogravag poastntsal f v atvislosts ma hmotnoctatn pritekn vody Upe
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